
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
สมัยสามัญ ที่ ๑  ครั้ง  ๓/๒๕๖๕ 

เมื่อวันที่  ๒๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  เวลา ๐๙.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมเทศบาลบ้านถ่อน 
******************************* 

รายช่ือผู้มาประชุม 
      1. นายอรรถชัย โคตรชมภู  ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
      2. นางพยอม โคตรชมภู  รองประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
      3. นางยุวร ี  โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      4. นางฐิติพร อรรคะ            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      5. นางรัชนีชล   โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      6. นางสาวธนพร โพธิชัยศรี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      7. นางวาสนา  นามขยัน  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      8. นายอรัญ  นิสสัยพราหมณ์             สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  1 
      9. นายบัญญพนธ์   โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      10. นายวรีะพงษ์  คำวงศา   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      11. นางสมสุข  โคตรชมภู  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      12. นายชัยชนะ   โคตรชมภู                    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน  เขต  2 
      13. นายราชัน   ทองชมภู                 เลขานุการสภา  

รายช่ือผู้ไม่มาประชุม                              -ไม่มี- 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
      1. นายสงกรานต์   สาริกา    นายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      ๒. นายสง่า            คำพันธุ์   รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      3. นายสมเกียรติ     โคตรชมภู  รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านถ่อน 
      4. นายเกรียงศักดิ์   ทองจำปา  เลขานุการนายกฯ 
      5. นายไพบูลย์        ห้วยทราย  ผอ.กองช่าง 
      6. นางสาวดารุณี     อรรคคะ    ผอ.กองการศึกษาฯ 
      7. นางสาวแสงมณี พลเนตร   นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 
      8. นายทองใบ        โคตรชมภู  ที่ปรึกษานายกฯ 
      9. จ.อ.จิรันธนิน พิลาน   เจ้าพนักงานธุรการ 
      10.นางสาวจรรยาพร   ราชไมตรี  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
      11. นายสุรพล  โคตรชมภู                          ผอ.กองสวัสดิการ 
      12. นางสาวกุลธิรา  ศรีอักษร   พนักงานจ้างทั่วไป 
      13. นางสาวสมใจ  สาเสีย่น   นักวิชาการสาธารณสุข 
      14. นายรัฐสิทธิ์  สำราญรื่น   หน.ฝ่ายออกแบบและควบคุมงานก่อสร้าง 
 



-๒- 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 

นายราชัน  ทองชมภู รองปลัดเทศบาล (เลขานุการสภาฯ)   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกฯ  
ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ท่าน ผอ.กอง พนักงาน เจ้าหน้าที่ และ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  บัดนี้ได้ถึงเวลานัดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑ 
ครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕ แล้ว และได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาเทศบาลตามมาตรา ๒๗ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และข้อ ๒๕ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. ๒๕๕๔  ปรากฏว่ามีสมาชิกได้มาลงชื่อครบ
องค์ประชุม คือไม่น้อยกว่ากึ ่งหนึ ่งของสมาชิกเท่าที ่มีอยู ่  จึงขอเรียนเชิญท่าน
ประธานสภาฯ ได้จุดธูป เทียนบูชาพระรัตนตรัย และดำเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระการประชุมต่อไป ครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู  (ประธานสภาเทศบาล)   สวัสดีครับ ท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาล   
หัวหน้าส่วนราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการ
ประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑  ครั้งที่ ๓/ ๒๕๖๕  ปรากฏว่ามีสมาชิกมาครบ
องคป์ระชุม กระผมขอเปิดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ต่อไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายอรรถชัย  โคตรชมภู (ประธานสภาเทศบาล) ประธานฯมีเรื่องแจ้งให้ทราบ คือ  

  เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสามัญสภาเทศบาล ประจำปี ๒๕๖๕ 
มติที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน สมัยสามัญที่ ๔ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๔ เมื่อวันที่ ๒๗ 
ธันวาคม ๒๕๖๔ ณ ห้องประชุมเทศบาลตำบลบ้านถ่อน ได้มีมติกำหนดประชุมสภาสมัย
สามัญประจำปี  ๒๕๖๕ ไว้ดังนี้                

- สมัยที่หนึ่ง ตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕ ถึงวันที่  ๑  มนีาคม  ๒๕๖๕ 

- สมัยที่สอง  ตั้งแต่วันที่  ๑ – ๓๐ มิถุนายน  ๒๕๖๕ 

- สมัยที่สาม  ตั้งแต่วันที่  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๕ 

- สมัยที่สี่       ตั้งแต่วันที่  ๑ – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๕ 
ครั้งต่อไป เป็นการประชุมสมัยสามัญท่ี ๒ นะครับ เดือนมิถุนายน ท่านนายกฯ มีอะไรแจ้ง
ในที่ประชุมไหมครับ 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี) สวัสดีครับ ท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล   
หัวหน้าส่วนราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมมีเรื่องแจ้งต่อ
ที่ประชุมให้ทราบ คือ การร้องเรียนเรื่องน้ำประปา ซึ่งมีชาวบ้านบางคนที่โพสต์ข้อความ
ว่าน้ำประปามีกลิ ่น และดูถูกเทศบาลว่าเป็นเทศบาลบ้านนอก ไม่เหมาะสมจะเป็น
เทศบาล วันนี้ผมจะลงตรวจสอบพร้อมเจ้าหน้าที่ เพ่ือที่จะแก้ไขปัญหา  
 
  



นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)  ขอชี้แจงเรื่องระเบียบฯข้อกฎหมายเกี่ยวกับการประชุมสภาด้วยนะ
ครับ พอดีมีหลายท่านสอบถามถึงการแต่งกายในการเข้าประชุม ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไข
เพิ่มเติม ๒๕๕๔ ข้อ ๑๑๗ ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นสถานที่ควรแก่การเคารพผู้เข้าไป
จะต้องแต่งกายสุภาพประพฤติตนให้เรียบร้อยและอยู่ ณ ที่ซึ่งจัดไว้  การแต่งกายของ
สมาชิกสภาท้องถิ ่น ผ ู ้บร ิหารท้องถิ ่นนั ้น ให้แต่งเครื ่องแบบ ชุดสากลนิยม ชุด
พระราชทาน หรือตามท่ีประธานสภาท้องถิ่นกำหนด  

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
นายอรรถชัย  โคตรชมภู  (ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปก็คงเป็นระเบียบวาระที่ ๒ เกี่ยวกับเรื่องรับรองรายงาน

การประชุมครั้งที่แล้ว คือ รายงานการประชุมสมัยสามัญที่ ๑ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๕  
วันที่  ๑๔  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  ขอมอบให้เลขานุการสภาได้ชี้แจงครับ 

นายราชัน  ทองชมภู(เลขานุการสภาฯ)  ตามท่ีได้แจกเอกสารให้ที่ประชุมได้ตรวจพิจารณาความถูกต้อง เพราะ
ฝ่ายกิจการสภาฯ  โดยเลขานุการสภาฯ  ได้นำรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบล
บ้านถ่อน เผยแพร่ในเว็บไซด์ของเทศบาล www.banthon.go.th/ ให้ที่ประชุมพิจารณา  
หากมีข้อบกพร่องหรือแก้ไขขอให้โปรดแจ้งเลขานุการสภาฯหรือหากตรวจสอบพบข้อ
แก้ไขก็สามารถแจ้งในภายหลัง 

ที่ประชุมสภา              มีมติ  ๑๑  เสียง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว   (ประธานฯงดออกเสียง) 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอรรถชัย  โคตรชมภู   (ประธานสภาเทศบาล)   ขอดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไปครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๓  กระทู้ถาม  ไมม่ีสมาชิกท่านใดยื่นหนังสือกระทู้นะครับ  
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว  

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล) ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี ๔   

-ไม่มี- 

ระเบียบวาระท่ี ๕        เรื่องท่ีเสนอพิจารณา  

        -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระที่ ๖                เรื่องอ่ืน ๆ  

นายอรรถชัย  โคตรชมภู(ประธานสภาเทศบาล)  ต่อไปเป็นระเบียบที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  
   มีท่านใดมีข้อคิดเห็นเกี่ยวกับประเด็นอ่ืนๆ บ้างไหมเชิญครับ 
  

 

 

http://www.banthon.go.th/


นางวาสนา นามขยัน  (สท.เขต 1)  เรื่องการเก็บขนขยะ ซึ่งพนักงานประจำรถขยะมีหน้าที่เก็บขนขยะตาม 
หมู่บ้านและตามที่ได้รับมอบหมาย แต่ปัจจุบันการเก็บขนขยะนั้นกลับเก็บขนเฉพาะ
ขยะที่อยู่ในถังเท่านั้น ขยะที่เก็บอยู่ในถุงหรือเก็บวางไว้ใกล้ขยะไม่เก็บขนไปทำลาย
ด้วย อยากให้ท่านนายกฯ วางข้อปฏิบัติในการเก็บขนขยะด้วยค่ะ 
 

นางพยอม  โคตรชมภู  (รองประธานสภาฯ)  ปรึกษาท่านนายกฯ เนื่องจากมีชาวบ้านมาร้องเรียนถนนสาย 
โรงเรียนถ่อนวิทยา เป็นหลุมเป็นบ่อและมีน้ำท่วมขังตลอด 
 

นายชัยชนะ  โคตรชมภู  (สท.เขต 2)  เพ่ิมเติมจากรองประธานสภาฯ ครับ ซึ่งถนนสายโรงเรียนถ่อนวิทยา 
   มีรถหมูสัญจรไปมาทุกวัน ประกอบกับถนนเป็นหลุมจำนวนมากและมีน้ำท่วมขัง 
 

นางฐิติพร  อรรคะ  (สท.เขต 1)  สอบถามท่านนายกฯ เนื่องจาก ม.1 เคยยื่นหนังสือเรื่องท่ออุดตันและเกิดน้ำ 
ท่วมขังแล้วแต่ไม่มีเจ้าหน้าที่เข้าตรวจสอบและดำเนินการแต่อย่างใด 

 

นายอรัญ  นิสสัยพราหมณ์  (สท.เขต 1)  ปรึกษาเรือ่งน้ำท่วมขังตลอดทั้งปีบริเวณซอยน้ำแซ่ 
 

นางธนพร  โพธิชัยศรี  (สท.เขต 1)  เพ่ิมเติมจากท่าน สท.อรัญ นิสสัยพราหมณ์  ค่ะ เสนอให้นำหินคลุกไปลง 
ไว้ก่อน เนื่องจากถนนเส้นนั้นมีรถไข่สัญจร  บางครั้งก็มีไข่ตกลงมาแตก อยากให้ทาง 

 เทศบาลฯพิจารณาค่ะ 

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  1.กรณีการเก็บขนขยะของพนักงานเก็บขนขยะนั้น จะเรียก 
เจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้องทุกท่าน เข้าร่วมประชุมแนวทางการปฏิบัติงานเก็บขนขยะครับ 
2.ได้รับทราบปัญหาเรื่องถนนสายโรงเรียนถ่อนวิทยาเป็นหลุมเป็นบ่อและมีน้ำท่วมขัง
แล้วครับ  สภาฯพิจารณาอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมแล้วครับ 
3.กรณีท่อน้ำอุดตันนั้นตอนนี้รอรถน้ำอยู่ครับแต่จะเร่งรีบดำเนินการโดยด่วนครับ 

นางวาสนา  นามขยัน (สท.เขต ๑)  ถนนลาดยางภายในหมู่บ้าน บริเวณหน้าวัด หมู่ที่ ๑ เป็นหลุม  
ขนาดใหญ่ อาจทำให้เกิดอุบัติเหตุกับผู้สัญจรไป-มา ท่านนายกช่วยแก้ไขหน่อยคะ  

นางยุวรี  โคตรชมภู(สท.เขต ๑) ไฟฟ้าส่องสว่างหน้าศูนย์เด็กโพนงามด้วยนะค่ะ  

นางสาวธนพร โพธิชัยศรี (สท.เขต 1)  โคมไฟฟ้าส่องสว่างสาธารณะหน้าวัดบึงคชสาร ชำรุด ขอให้ท่าน 
ดำเนินการแก้ไข และเพ่ิมเติมตรงสี่แยกให้หน่อยนะค่ะ  

นายสงกรานต์  สาริกา (นายกเทศมนตรี)  ผมจะรีบตรวจสอบโดยมอบหมายให้กองช่าง ออกสำรวจ  
ตรวจสอบว่ามีจุดใดบ้าง แล้วเช็คงบประมาณที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติว่ามีเพียงที่จะทำไม 
หรือถ้าไม่เพียงพอเป็นปัญหาจำเป็นเร่งด่วนก็จะที่จ่ายขาดเงินสะสม เพื่อดำเนินการ
แก้ไขให้ครับ 

นายอรรถชัย  โคตรชมภู   (ประธานสภาเทศบาล)   ไม่ทราบมีสมาชิกท่านใดที่จะสอบถามเพ่ิมเติมอีกบ้าง  
หากไม่มีสมาชิกท่านใดมีข้อซักถามต่อที่ประชุมแห่งนี้แล้ว  กระผมขอขอบคุณทุกๆ
ท่านที่ให้ความร่วมมือทำให้การประชุมครั้งนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ส่วนการ
ประชุมในครั้งต่อไปจะแจ้งการกำหนดวันให้ทราบอีกครั้งในภายหลัง  และขอปิดการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน สมัยสามัญท่ี ๑ ครั้งที่ ๓ ประจำปี ๒๕๖๕ ณ บัดนี้ 
 



 

เลิกประชุม                 เวลา  12.30 น. 
 
    (ลงชื่อ)    เลขานุการสภาเทศบาล 
      (นายราชัน  ทองชมภู) 

(ลงชื่อ)    ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ 
      (นางสมสุข  โคตรชมภู) 

(ลงชื่อ)    เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
      (นางวาสนา  นามขยัน)  

 (ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
             (นางสาวธนพร  โพธิชยัศรี)  

 (ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายบัญญพนธ์   โคตรชมภู)   

(ลงชื่อ)   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
     (นางรัชนีชล  โคตรชมภู)   

สภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๓ 
ประจำป ี  ๒๕๖๕  เมื่อวันที่  ๒๑ กุมภาพันธ์  ๒๕๖๕  ในคราวประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญที่ ........ ครั้งที ่
.............ในวันที่........................................................................................................ ............................ 

 (ลงชื่อ)      ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านถ่อน 
    (นายอรรถชัย  โคตรชมภู)                     


